
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Valnor, é uma empresa na área da recolha, triagem, valorização e tratamento de

resíduos urbanos de 25 municípios dos distritos de Castelo Branco, Portalegre e

Santarém.

A Valnor já teve mais de 200 trabalhadores, mas atualmente são cerca de 160

trabalhadores.

Os trabalhadores da Valnor reivindicam o desbloqueio das negociações do

caderno reivindicativo, aumentos salariais, categorias profissionais,

descongelamento das progressões e o direito à contratação coletiva.

No encontro realizado entre o Grupo Parlamentar do PCP e as organizações

representativas dos trabalhadores foram-nos transmitidas as suas principais

preocupações, que se prendem com a existência de discrepâncias salariais

entre os trabalhadores que desempenham as mesmas funções, entre os

trabalhadores das empresas do grupo quanto aos subsídios de refeição e de

transporte (há trabalhadores que recebem subsídio de transporte e há

trabalhadores que não recebem). Na Valnor também há desvio de funções dos

trabalhadores, como por exemplo, motoristas a operar máquinas especiais, mas

a auferir o salário mínimo nacional e não o salário correspondente às funções

que efetivamente exerce. A Administração da empresa utiliza este mecanismo

para não pagar aos trabalhadores de acordo com a carreira onde deveriam

verdadeiramente estar integrados

Nesta empresa persiste o recurso à contratação de trabalhadores através de

empresas de trabalho temporário para o desempenho de funções permanentes.

A degradação de alguns equipamentos, a par da insuficiente formação, em

particular na área da higiene e segurança, tem conduzido à ocorrência de um



número significativo de acidentes de trabalho.

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao

Governo que por intermédio do Ministério do Trabalho, da Solidariedade e da

Segurança Social, nos sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

1. Qual o acompanhamento que o Governo, nomeadamente através da

Autoridade para as Condições do Trabalho tem feito para assegurar o

cumprimento dos direitos dos trabalhadores da Valnor?

2. Do acompanhamento efetuado quais as conclusões que retirou?

3. Que medidas pretende o Governo tomar para assegurar que administração

da empresa cumpra os direitos dos trabalhadores, em especial no que se refere

às desigualdades expostas e ao desvio de funções de trabalhadores, sem ter

em conta a sua carreira e respetiva remuneração?

4. Que diligências pretende o Governo tomar para assegurar que a um posto de

trabalho permanente corresponda a um contrato trabalho efetivo, com vínculo à

empresa, pondo fim à contratação de trabalhadores através de empresas de

trabalho temporário?

Palácio de São Bento, 29 de março de 2018

Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

JOÃO OLIVEIRA(PCP)

ANTÓNIO FILIPE(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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